

Veinticuatro aviones enemigos fueron derribados ayer por nuestra aviación

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 12 de octubre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias.—Nuestras tropas han continuado su avance, ocupando Collado de las Fuentes, alturas de Tallarín y San Martín, cota 166, 172, pueblo de San Martín, Villanueva, Barrodil, La Vega, sobre Piedra, castigando duramente al enemigo, al que se le han cogido más de 120 muertos y dos depósitos de municiones; se han hecho 55 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 milicianos.

Sector Oriental.—Tiroteos; se han pasado a nuestras filas 10 milicianos.

Sector Sur.—Una de nuestras columnas, partiendo de Sota Cabañas y la Rasa, ha avanzado hacia el Oeste, ocupando el vértice Tadille y alturas de Lagartera, causando al enemigo numerosas bajas. 80 muertos han quedado en nuestro poder y muchas municiones. Se han presentado 12 milicianos y 215 personas, que regresan de la zona roja a pueblos recientemente ocupados.

Otra columna de las esbiraciones de Pico Torres, ha batido varios grupos enemigos situados más allá del puerto de San Isidro.

Ejército del Centro

Frente de Avila.—Cañoneos en algunos sectores.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo el enemigo ha atacado algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y sufriendo elevado número de bajas.

En el sector de Orna, nuestras tropas han conquistado varias e importantes alturas, y aún sigue el combate con gran ventaja para nosotros, a la hora de dar el paré. En el sector de Fuentes fueron rechazados brillantemente varios ataques, en los que el enemigo hizo fuerte preparación artillera empleando tanques y aviación; se le causaron numerosas bajas y se logró incendiar un tanque.

En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Ligeros cañoneos en algunos sectores.

Actividad de la Aviación

Dos magníficas victorias aéreas ha conseguido hoy nuestra Aviación en el frente de Aragón, derribando en total 24 aviones rojos y probablemente nueve más.

Salamanca 12 de octubre de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno, Segundo año triunfal.

En la pág. 2

Doctrina
Economía
Literatura

En la pág. 6

Mujeres
Nacional
Sindicalistas

El ejército nacional sigue su avance victorioso en Asturias

En el solemnísimo Congreso del S. E. U. habló el Caudillo a veinticinco mil estudiantes en medio de enorme entusiasmo

“Ese Arriba España es el grito de guerra, es el grito del resurgir, es el grito de la juventud”

Burgos.—Ayer, a las once de la mañana, se celebró el acto realizado por el Sindicato Español Universitario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el campo de la Serna se concentraron 25.000 estudiantes de las distintas regiones liberadas de la España Nacional; en el centro se elevaba la tribuna, donde hablaría el Caudillo; a ambos lados de dicha tribuna se hallaban otras dos, una para el cuerpo diplomático y la otra para las autoridades militares.

La llegada de los embajadores alemán e italiano fue recibida con grandes aplausos. La guardia mora a pie daba guardia de honor a la tribuna presidencial del Jefe del Estado; varios micrófonos con potentes altavoces daban las órdenes oportunas para la alineación de los estudiantes.

Discurso del Caudillo

Juventudes de España: Os habéis congregado en esta fiesta de unidad; nesta española que conmemora la fecha gloriosa de la unidad nacional. En este momento solemne dáis ejemplo a España de unidad; juventud universitaria, y os dirijo la felicitación más grande, más entusiasta que me sale de lo más hondo del corazón. En España la juventud ha de estar siempre unida, por lo que la obra nacional ha de ser duradera, por que ahora tiene de guardianes a sus soldados en las trincheras, a los heroicos requetés, a los bravos falangistas; esa juventud universitaria, que con el corazón lleno de alegría une todo por España.

Hoy, día de la Raza, honra de la hispanidad, podemos mostrar al mundo, una nación que trabaja, que resurge; un pueblo que se une al mismo grito, y una juventud llena del espíritu de una raza gloriosa, llena de sacrificio, heroísmo, vitalidad. Esta juventud gloriosa, que es el símbolo de la unión, del trabajo, de la fe, de todo lo que ha de hacer grande a España. Pertenece a esa raza que resurge y que un día asombró al mundo llevando sus banderas por el Atlántico.

Ved ahora a esa juventud española forjadora de la nueva España, porque la quieren unida, esbelta y no aislada, anárquica. Ayer fueron nuestras universidades, nuestros colegios mayores, y nuestros colegios primarios los que cuidaron de la juventud, los que la guiaron en su camino, los que redimieron esa espiritualidad, esa fe, ese entusiasmo; los que crearon

A las doce y cuarto en punto hizo su entrada en el campo de la Serna el Generalísimo Franco.

Varios toques de corneta anunciaron la presencia del Caudillo. Un escuadrón de caballería mora de gran gala daba escolta al coche; descendió de él, y acompañado de los miembros del secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y por primera vez vistiendo la camisa azul, enemigo de los acordes de varias bandas militares que entonaban el himno nacional, pasó por el centro de la concentración que le saludaba brazo en alto.

Llegado a la tribuna presidencial contestó a un saludo de la multitud con el brazo en alto. Otro toque de corneta impuso silencio, y el camarada Sáinz Rodríguez, Jefe nacional del SEU, saludó a los congresistas.

aquellas otras juventudes que fueron en fruto de la espiritualidad. Pero más tarde entraba en el suelo español el extranjero; el materialismo invadía las universidades; perecían las costumbres; perecían los pensamientos; la idea de sacrificio; surgieron esos mantenedores aislados; surgieron esas juventudes indiferentes; por eso hemos de cuidar el tesoro de esta juventud gloriosa, esta juventud ejemplar haciendo de la disciplina y la jerarquía un servicio para la nación. Servicio, sacrificio; hermoso lema para nuestras juventudes, y para la historia de los acontecimientos de la vida de España.

En nuestra gran misión, en nuestro gran despertar del pueblo que, encuadrado en unión de gloria, fué marcando la ruta fuerte de su patriotismo sin límites nuestra juventud; con ese patriotismo grande que fué admiración del ayer y también lo será del mañana, le dan el éxito

sobre los especuladores extranjeros, sobre las cancellerías.

Resurge nuestra juventud liberando al país de la miseria internacional y los que nunca admitirán como hijos de España a los hijos de las Halaes y del Marrueco, español a cambio de una ayuda con la que lograr sumir a España en el caos bolchevique. De éste no se preocupan las cancellerías ni aún se han dado cuenta de que esta juventud defiende su territorio para librarle de las especulaciones más terribles.

Y ahora los periodistas extranjeros que visiten nuestro suelo, visiten nuestras juventudes de la España Grande y la España Fuerte que surge de las universidades, que está dando al mundo ejemplo con ese grito y derraman su sangre en honor de la causa que defienden. Ese ¡Arriba España!, es el Movimiento, ese ¡Arriba España!, es el resurgir de un pueblo, ese ¡Arriba España!, es señal de eternidad, ese ¡Arriba España!, es el grito de guerra, es el grito de la juventud. Juventud espa-

ña. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Después de pronunciado el discurso, las bandas militares entonaron los Himnos de Oriamendi y Falange, dando el Caudillo los gritos de Una, Grande y Libre, que fueron contestados por la multitud.

A los acordes del Himno Nacional, salió del campo dirigiéndose a la Isla donde se había de celebrar un desfile militar.

Numerosas audiencias del Papa en Castelgandolfo

Castelgandolfo. — El Papa, después de haber recibido a Monseñor Ottaviani, asesor del Sant'ufficio, el Padre Noot, nuevo General de la Orden de los Premostatenses con el abad y los padres capitulares, ha concedido audiencia colectiva a 270 parejas y a unas 300 personalidades.—USI.

Las radios rojas de Gijón, continuando su campaña de calumnias, dirigen a la Sociedad de Naciones amenazas de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la aviación nacional, que sólo lleva a cabo sobre los objetivos militares de los campos de batalla.

El terror sembrado por los cabezillas rojos en el territorio que aún dominan, es lo único que mantiene la resistencia, que ya toca a su término.

En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del cabezillo asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares después de cometer millares de asesinatos; amenazan con asesinar a los inocentes que tienen privados de libertad.

Las vidas de los inocentes presos están garantizadas por la de cientos de miles de prisioneros cogidos con las armas en la mano en el combate.

La España Nacional será tanto más dura cuanto más crímenes y desmanes tenga que castigar.

Siguen indecisos los resultados obtenidos hasta la fecha en las elecciones cantonales francesas

París.—En las elecciones cantonales celebradas ayer nadie puede atribuirse un gran éxito. Sin embargo, los partidos moderados de derecha y centro especialmente el grupo Marín han aumentado sus representaciones considerablemente.—A. Z.

Las maniobras inglesas en Hong-kong

Shanghai. — Comenzaron hoy en Hong-kong las maniobras de la flota inglesa, estacionada en estas aguas con especial participación de los submarinos. En los círculos militares de Shanghai se concede una importancia a estas maniobras que se celebran como un pretexto ante el peligro de que se interrumpen las comunicaciones entre Hong-kong y Singapur, ya que los japoneses ocuparon algunas islas entre Hong-kong, Manila y Singapur.

Fueron rechazados varios ataques enemigos en los frentes de Asturias y Aragón

Hoy el enemigo ha querido realizar algunos ataques en el frente asturiano, pero nuestros soldados apenas se daban cuenta de sus intenciones salían de sus trincheras rechazando al enemigo que huía a la desbandada, dejando en nuestro poder gran número de muertos. En uno solo de estos ataques cogieron nuestros soldados 80 cadáveres y capturaron 100 prisioneros.

Visado por la Censura

Los rojos cumplen lo que prometen. Indalecio Prieto, cabezillo máximo de la cuadrilla de asesinos e incendiarios que se titula Gobierno de Valencia, proclamó hace un año textualmente: «No soñéis con tomarnos Madrid, ciudad ni pueblo alguno. A nuestro avance no hallaréis otra cosa que escombros y cadáveres». La barbarie marxista cumple siempre sus promesas de destrucción. Cangas de Onís, entre otras muchas docenas de pueblos, es el ejemplo ensangrentado que mostramos al mundo. Nuestras tropas no hallaron allí sino los cadáveres de las personas que se negaron a abandonar sus hogares y que fueron bestialmente asesinados por la horda y los montones de escombros de un pueblo entero reducido a cenizas mediante la dinamita y la gasolina, por los instintos inhumanos de los dinamiteros al servicio del titulado Gobierno de Valencia.

Después nuestras unidades han progresado notablemente ocupando numerosas cotas y alturas como la de San Martín y en donde el enemigo, ya completamente desmoralizado, no intentó oponer alguna resistencia.

En el frente de Aragón, después de fuertes preparaciones artilleras, los rojos se lanzaron al ataque, utilizando buen número de tanques y gran cantidad de material; varios tanques quedaron inutilizados, y ha sido considerable el número de los muertos y prisioneros.

Pero la victoria más resonante les corresponde en el día de hoy a nuestros pilotos, que en dos brillantísimos combates, han derribado gran número de aparatos enemigos.

Uno de ellos tuvo lugar por la mañana, y doce aparatos rojos mordieron el polvo. Por la tarde se registró el segundo, siendo derribados otros once, huyendo bastantes heridos de muerte para estrellarse seguramente, lejos del lugar del combate.

Esta ha sido la más importante victoria en el frente de Aragón, hoy día de la Virgen del Pilar, han podido apuntarse nuestras armas.—R. N.